

В рамках исполнения постановления по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи на базе 793 сельских врачебных пунктов организованы сельские семейные поликлиники, организован 441 пункт скорой медицинской помощи, здания 658 упраздняемых сельских врачебных пунктов переданы врачам как служебное жилье. Из 1 200 машин "скорой помощи", которые намечено доставить на места в течение текущего года, до 1 июля уже доставлены 646, в том числе по городу Ташкенту - 126 машин "Дамас", что также является важным практическим шагом в этом направлении.

Надежная охрана здоровья народа, повышение эффективности реформ в сфере медицины должны быть в центре постоянного внимания нашего государства

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 6 июля в Ташкенте состоялась видеоселекторная совещание, посвященное вопросам дальнейшего совершенствования системы здравоохранения, устранения имеющихся в сфере проблем и недостатков.

В совещании приняли участие члены правительства, руководители соответствующих министерств и ведомств, ректоры высших медицинских учебных заведений, директора республиканских специализированных медицинских центров, председатели Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей, города Ташкента, районов и городов, руководители учреждений здравоохранения.

Вопросы укрепления здоровья человека - бесценного богатства общества, повышения качества медицинских услуг постоянно находятся в центре внимания главы нашего государства. Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе поездок в регионы наряду с различными объектами социальной сферы посещает сельские врачебные пункты, многопрофильные клиники, проводит диалог с врачами и пациентами, что способствует эффективному решению множества вопросов на местах.

Как известно, на состоявшихся 5 января и 7 февраля текущего года совещаниях по вопросам здравоохранения были даны конкретные поручения по коренному совершенствованию сферы, устранению проблем и недостатков, вызывающих справедливое

недовольство соотечественников, всесторонне рассмотрено исполнение осуществляемых в сфере программ. Проведение совещания на эту тему уже в третий раз за полгода свидетельствует об огромном внимании, уделяемом этим вопросам.

Как отметил Президент нашей страны на совещании, вопросы здравоохранения непосредственно касаются повседневной жизни каждого человека, поэтому возникновение проблем в этой сфере оказывает сильное влияние на здоровье людей, социальное настроение общества, наконец, на доверие населения к государству и правительству.

В связи с этим, не разрешив этот чрезвычайно важный, имеющий решающее значение вопрос, невозможно говорить о высокой результативности реформ, осуществляемых в других сферах и отраслях.

На совещании отмечены положительные преобразования в устранении недостатков в медицинской сфере.

Говоря об этом, прежде всего следует отметить, что в рамках исполнения постановления по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи на базе 793 сельских врачебных

пунктов организованы сельские семейные поликлиники, организован 441 пункт скорой медицинской помощи, здания 658 упраздняемых сельских врачебных пунктов переданы врачам как служебное жилье.

Из 1 200 машин "скорой помощи", которые намечено доставить на места в течение текущего года, до 1 июля уже доставлены 646, в том числе по городу Ташкенту - 126 машин "Дамас", что также является важным практическим шагом в этом направлении.

Вместе с тем на совещании в духе критического анализа рассмотрены имеющиеся недостатки в сфере здравоохранения. Указано на неудовлетворительный уровень работы патронажной службы. В связи с этим Кабинету Министров поручено подготовить положение, конкретно определяющее суть и основные задачи деятельности патронажной службы.

Мы должны создать такую систему, в которой не чиновники сферы, а сам народ будет объективно оценивать деятельность медицинских учреждений, в том числе патронажной службы, скажет глава нашего государства.

На совещании обсуждена еще одна актуальная проблема - нехватка медицинских кадров в регионах. С целью изменения ситуации в положительную сторону поручено разработать отдельную программу по созданию необходимых условий для медицинских работников, в частности, обеспе-

чению их доступным жильем на основе льготных ипотечных кредитов и выделении им потребительских кредитов.

Всесторонне рассмотрено текущее состояние развития еще одного приоритетного направления - частного сектора в системе здравоохранения нашей страны. Отмечалось, что в соответствии с постановлением главы нашего государства от 1 июля текущего года отменены ограничения в деятельности частных медицинских учреждений, им предоставлен ряд льгот, разрешено осуществление всех видов высокотехнологичных операций. Но, несмотря на созданные широкие возможности, допускаются пассивные в развитии сферы. Критически проанализированы причины этой ситуации, указано на наличие серьезных недостатков в этом вопросе, особенно в Сырдарьинской, Джизакской, Навоийской, Кашкардарьинской областях и Республике Каракалпакстан.

Местные хокимияты подвергнуты критике за недостаточное внимание вопросу привлечения инвестиций в частную медицину, поддержке предпринимателей, желавших организовать частное медицинское учреждение, даны соответствующие поручения и указания по развитию частного сектора в системе здравоохранения. В частности, признана целесообразной организация Фонда развития негосударственных медицинских учреждений при "Аска-

банке", по поручению главы нашего государства из дополнительных финансовых источников этому фонду выделено 14 миллионов долларов США.

На совещании особо отмечалось, что председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители министерств и ведомств несут персональную ответственность за последовательное продолжение реформ в системе здравоохранения и расширение сети частных медицинских учреждений, они будут ежеквартально представлять отчет Президенту.

Поручено принять меры по привлечению высококвалифицированных врачей из-за рубежа, эффективному использованию их знаний и потенциала.

На совещании на основе конкретных примеров и данных постоянного мониторинга указано на имеющиеся до сих пор серьезные проблемы в вопросах лекарственного обеспечения и ценообразования. Соответствующим организациям поручено разработать механизмы по производству лекарств с фиксированными ценами, обеспечению постоянного наличия таких лекарств в аптеках и выдачи их по рецепту.

На совещании заслушана информация руководителей соответствующих министерств и ведомств, компаний и хозяйственных управлений, хокимов ряда областей и районов.

УзА

О телефонном разговоре Президентом Узбекистана и Казахстана

6 июля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым.

Глава нашего государства в начале беседы тепло поздравил лидера Казахстана с днем рождения.

Было подчеркнуто, что в Узбекистане Президента Нурсултана Назарбаева знают как выдающегося государственного деятеля и авторитетного политика мирового масштаба, близкого друга и надежного партнера нашей страны.

Свидетельством дальновидности и эффективности политики, проводимой руководством Казахстана, являются реализованные и осуществляемые в настоящее время масштабные программы и проекты во всех сферах государственного и общественного строительства, конкурентоспособная экономика, устойчиво развивающаяся на основе диверсификации и модернизации отраслей промышленности и сельского хозяйства, а также совершенствования инфраструктуры.

Неуклонно растет международный авторитет Казахстана. В июне в стране был проведен исторический по своим результатам саммит Шанхайской организации сотрудничества. В современной и динамичной Астане, которая 6 июля отметила День столицы, на высоком уровне проходит Международная

специализированная выставка "ЭКСПО-2017".

Руководители двух государств обсудили практические аспекты реализации договоренностей, достигнутых в ходе проведенных в этом году встреч на высшем уровне.

С глубоким удовлетворением отмечена активизация взаимодействия по всей повестке двусторонних отношений. Растут объемы товарооборота, начали курсировать поезда между городами Ташкент и городами Астана и Алматы, увеличилось количество авиарейсов между столицами, прорабатывается вопрос возобновления автобусного сообщения. Наложено и интенсивно развивается партнерство на уровне регионов наших стран.

Стороны также обменялись мнениями по ключевым региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

В заключение Президент Узбекистана, еще раз искренне поздравив главу Казахстана, пожелал ему крепкого здоровья, благополучия и новых успехов, а братскому народу Казахстана - мира и процветания.

Беседа прошла в традиционной теплой и дружественной атмосфере.

УзА

Обращение судей Республики Узбекистан к народу Узбекистана

За истекшие годы в нашей стране осуществлена широкомасштабная работа по повышению авторитета судебной власти, превращению суда из карательного органа в прошлом в независимый институт, надежно защищающий права и свободы человека.

Принятые по инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева акты законодательства и практические меры, направленные на обеспечение подлинной независимости судебной власти, вывели государственную политику в этой сфере на качественно новый уровень, кардинальным образом повысили роль и значение судебной власти в защите прав и законных интересов граждан.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах важнейшими направлениями реформ в судебно-правовой сфере определены обеспечение подлинной независимости судебной власти, демократизация и совершенствование судебной системы, укрепление законности, усиление гарантий надежной защиты прав и свобод граждан.

В соответствии с указами Президента страны образован единый высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства - Верховный суд Республики Узбекистан, упрощена практика направления судами уголовных дел на дополнительное рассмотрение, не соответствующая сути отправления правосудия.

Коренным образом усовершенствован порядок отбора кандидатов и назначения на должности судей, образован новый орган судейского сообщества - Высший судейский совет.

Пересмотрены, усовершенствованы и оптимизированы действующая структура судебной системы и штатная численность ее работников с учетом современных требований и рационального распределения служебных обязанностей судей.

Эффективное осуществление проводимых реформ напрямую зависит от добросовестного, справедливого и ответственного выполнения своего служебного

долга всеми руководителями и работниками судебной системы.

На состоявшейся 13 июня текущего года в Ташкенте встрече с представителями сферы глава нашего государства указал на серьезные проблемы и недостатки в судебной системе и поставил перед нами конкретные задачи по их устранению, выполнение которых требует от каждого из нас кардинального пересмотра своего отношения к работе и повышению персональной ответственности.

В связи с этим, полностью осознавая огромную важность и актуальность судебно-правовых реформ в обеспечении эффективной реализации Стратегии действий, мы, судьи Республики Узбекистан, заявляем, что:

Во-первых, расширим в нашей деятельности практику постоянного прямого и открытого диалога с народом, примем меры для восстановления нарушенных прав граждан путем оказания активного содействия в решении их проблемы и утверждения справедливости.

Во-вторых, критически проанализируем нашу деятельность, обеспечим надежную защиту прав и свобод граждан, решительно устраним препятствия в отправления правосудия, напомним все свои знания и опыт на превращение суда в настоящую "Обитель справедливости". Гарантируем, что по каждому обращению граждан в суд будет вынесено справедливое решение.

В-третьих, будем рассматривать дела беспристрастно, объективно и справедливо, как требует судейский долг и велит совесть, берем на себя всю ответственность за то, чтобы каждое принятое нами решение было законным, обоснованным и отвечало принципам справедливости и гуманизма.

Приоритетами в нашей деятельности, от которой подчас зависит судьба человека, будут справедливость, истина и порядочность.

В-четвертых, проявим серьезное, ответственное и инициативное отношение к осуществлению реформ, предусмотренных Стратегией действий, будем жить с чувством сопричастности к судьбе страны.

В-пятых, сформируем судейский корпус, способный в любой ситуации обеспечить правосудие, состоящий из судей, отличающихся крепкой волей и честностью, высокой духовностью и профессионализмом. За это мы все несем ответственность.

В-шестых, глубоко осознавая сложность и вместе с тем почетность и высокий статус судейства, мы будем рассматривать любое противозаконное действие, порочащее честь судьи, как "чрезвычайное событие", непримиримо бороться с работниками, предавшими идеалы справедливости, и хранить чистоту наших рядов.

В-седьмых, примем неотложные меры по улучшению профессиональной подготовки судей, упрощению судопроизводства, в том числе за счет широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий, недопущению бюрократии и волокиты.

В-восьмых, на основе постоянного анализа судебной практики будем выявлять системные нарушения закона и принимать меры по кардинальному устранению имеющихся в сфере недостатков путем совершенствования законодательства и правоприменительной практики.

Критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность станут для нас повседневной нормой, основными критериями нашей деятельности.

Обещаем честно и добросовестно исполнять возложенные на нас ответственные обязанности, осуществлять правосудие, подчиняясь только закону, быть всегда верными нашей клятве, данной народу и Президенту!

Судьи Республики Узбекистан

Город Ташкент, 6 июля 2017 года.

■ В свободной экономической зоне "Джизак" состоялась церемония закладки фундамента автомобильного завода, строящегося акционерной компанией "Узавтосаноат" совместно с группой "Пежо Ситроен".

Завод возводится в соответствии с постановлением Президента нашей страны "О создании предприятия с иностранными инвестициями "Uzbekistan Peugeot Citroen Automotive" от 23 июня 2017 года на основе соглашения между акционерной компанией "Узавтосаноат" и французской компанией "Peugeot Citroen Automobiles S.A".

На мероприятии с участием представителей компании "Узавтосаноат", группы "Пежо Ситроен", Чрезвычайного и Полномочного Посла Франции в нашей стране, представителей хокимията Джизакской области и широкой общественности отмечалось, что создаваемые под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева возможности для развития предпринимательства и благоприятная деловая среда дают высокие результаты. Данное совместное предприятие, создаваемое в сотрудничестве с одним из мировых лидеров автомобилестроения, является свидетельством высокого доверия зарубежных предпринимателей к перспективам автомобильной промышленности Узбекистана.

Мы высоко ценим личную поддержку Президента Республики Узбекистан, которая стала решающим фактором в создании совместного предприятия, а также наше сотрудничество с узбекистанскими партнерами, - говорит вице-президент группы "Пежо Ситроен" Кристоф Бержеран. - Данный проект полностью отвечает нашим стратегическим планам и открывает большие возможности для расширения бизнеса легких коммерческих автомобилей и развития экономики региона.

Новый завод будет выпускать легкие коммерческие автомобили под брендами "Peugeot" и "Citroen", предназначенные для перевозки пассажиров и грузов. Уставный капитал совместного предприятия составляет 30 миллионов евро. На реализацию проекта привлекаются инвестиции на сумму 130 миллионов евро.

Под строительство завода в свободной экономической зоне "Джизак" выделено 45 гектаров площади. Постановлением главы нашего государства участникам проекта предоставлен ряд налоговых и таможенных льгот, другие преференции. Группа "Пежо Ситроен" предоставит



Начато строительство нового автомобильного завода

новые технологии, современные производственные процессы и обеспечит обучение сотрудников. Завод будет функционировать в соответствии с современными системами по управлению производством, качеством, системами закупок, поставок и продаж.

До 1 мая 2018 года в рамках инвестиционного проекта будут осуществляться строительные-монтажные работы, одновременно - разработка проектно-сметной документации. Завод начнет производство продукции в 2019 году.

Предприятие будет способно выпускать в год до 16 тысяч современных автомобилей, которые, помимо внутреннего рынка, будут поставляться за рубеж.

Начиная с первого года производства планируется обеспечить не менее 50-процентную локализацию за счет привлечения около 30 крупных и свыше 160 средних и малых предприятий системы "Узавтосаноат", занимающихся производством автомобильных комплектующих.

Услуги официальных дилеров ООО "Uzbekistan Peugeot Citroen Automotive" по

ремонту и обслуживанию автомобилей, в том числе производству и реализации запасных частей, узлов, агрегатов и материалов, будут осуществляться без взимания налога на добавленную стоимость.

Совместное предприятие, создание которого станет очередным важным шагом в развитии отечественной автомобильной промышленности, внесет весомый вклад в обеспечение занятости населения. На новом предприятии будет создано более 600 рабочих мест.

На строительной площадке завода начата работа. По традиции, с участием представителей государственных и общественных организаций, иностранных гостей, строителей и работников СМИ в фундамент основного сооружения завода заложена капсула с посланием потомкам.

На мероприятии выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов, хоким Джизакской области У. Узюков.

Т. Бекназаров. Корр. УзА. Фото Ш. Назарова (УзА).



Житель Галляларского района Джизакской области Камиллон Шодиев в результате особого внимания, уделяемого под руководством Президента нашей страны развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, создал частное предприятие "Азиз Бунёд сервис".

На предприятии, специализирующемся на животноводстве, содержится более 60 племенных коров.

На 20 гектарах выращиваются кормовые культуры. По словам предпринимателя, в дальнейшем при предприятии планируется организовать цех по переработке молока, разбить интенсивный сад. Реализация проекта даст возможность создать еще 30 рабочих мест.

Фото Ш. Назарова (УзА).

Джизакская область.

За строкой указа

Строители будущего

Для страны, большую часть населения которой представляет молодое поколение, это не просто слова. Ведь именно на плечи юношей и девушек ложится ответственность за завтрашнюю счастливую и благополучную жизнь народа, проветание Родины, повышение ее авторитета на мировой арене. Недаром в Узбекистане вопросы молодежной государственной политики всегда были в особом приоритете.

Мы стоим на пороге 26-й годовщины независимости страны. Сделано и произошло за это время немало. Родилось и выросло новое поколение узбекистанцев, которое сегодня успешно реализует свои мечты, применяет творческий, физический и интеллектуальный потенциал в избранной по душе сфере. Молодежь является непосредственным участником процесса преобразования и развития нашей страны, основа которого - благосостояние народа. Прочная правовая база, в том числе Закон "О государственной молодежной политике", служит такой благородной цели, как воспитание всесторонне развитого, высокодуховного, целеустремленного и инициативного молодого поколения, является гарантом его прав, свобод и интересов.

Но сегодня происходят большие и важные перемены, которые коснулись всех сфер жизнедеятельности страны и общества. И неудивительно, что остро встал вопрос о придании нового импульса работе по созданию всех условий для социального становления и развития интеллектуального, творческого и иного потенциала молодежи. Это нашло свое отражение в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. В ней заложены новые задачи, решение которых позволит повысить гражданскую активность молодых людей.

Своевременным стало принятие Указа Президента Республики Узбекистан "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана" от 5 июля 2017 года. Этот документ является логическим продолжением решений, озвученных в ходе состоявшегося 30 июня этого года IV курултая общественного движения молодежи "Камолот". Согласно нормативно-правовому акту на базе движения создан Союз молодежи Узбекистана. День его образования - 30 июня - станет отмечаться в стране как День молодежи.

В указе определен широкий спектр приоритетных направлений деятельности вновь созданной организации, суть которой отражена в основной идее - "Молодежь - строитель будущего". Объем задач поистине масштабный, что говорит об огромной ответственности, которая возлагается на участников этого союза. Привлечены к его работе наряду с государственными органами ННО и другие институты гражданского общества.

В нашей стране созданы благоприятные условия, чтобы мы, дети независимости, могли получить образование, заниматься спортом, искусством, другим любимым делом, одним словом, развиваться. Уделя-

ется особое внимание нашему воспитанию как духовно и физически зрелых, самостоятельно мыслящих, преданных своей отчизне людей с твердой жизненной позицией и взглядами. И мы с гордостью можем делиться своими достижениями, демонстрировать свой потенциал не только дома, но и на международной площадке. Инициативы и гражданская активность молодежи поощряются. Это является мощным стимулом для дальнейших побед во имя Родины, - говорит учащийся Наманганского колледжа искусств, победитель республиканского смотра-конкурса молодых исполнителей Комрон Мамадалиев. - В эти дни нас облетела весть о том, что создан Союз молодежи Узбекистана. Мои сверстники восприняли ее с большой радостью и воодушевлением. Надеюсь встать в ряды этой молодежной организации, с тем чтобы быть активным участником демократических реформ и развития гражданского общества.

В числе организационно-правовых аспектов, заложенных в документе, - организация Службы по вопросам молодежной политики Аппарата Президента Республики Узбекистан, руководителем которой будет Государственный советник по вопросам молодежной политики Президента Республики Узбекистан - председатель Центрального Совета Союза молодежи Узбекистана, являющийся по должности членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, назначаемым Президентом Республики Узбекистан. Также создаются Республиканский межведомственный совет по вопросам молодежи при Кабинете Министров страны и территориальные - под председательством председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимов областей, города Ташкента, районов и городов.

Интересные инициативы коснулись и сферы поощрения одаренной молодежи. Предусмотрено учреждение госпремии "Мард углон" для юношей, достигших высоких результатов и успехов, а также медали "Келажак бунёдкори", которой будет награждаться всесторонне активная молодежь. Широко представлен в документе экономический аспект, в том числе льготы в приобретении жилья и автомобилей, сокращение подоходного налога для молодых работников и прочее.

Несомненно, эти и многие другие положения, нашедшие свое отражение в Указе Президента "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана", найдут достойное воплощение. А надежды, возлагаемые на новое поколение, оправдаются сполна.

Ирода Мавлянова.

От томатов до spa-процедур

Частная фирма "Эльмуродов Шахзод Шавкатович" из Шахрисабзского района, раньше специализировавшаяся только на производстве минеральной воды и газированных напитков, в нынешнем году успешно реализует сразу четыре проекта в рыбководстве, тепличном овощеводстве, птицеводстве и сфере услуг.

Первый из проектов, осуществляемых силами трудового коллектива во главе с молодым предпринимателем Шавкатом Гадовым, - выращивание в небольших рыбководных бассейнах африканского сома.

- Эта рыба легко приспосабливается к условиям бассейнового выращивания, устойчива к заболеваниям, мутности воды, дефициту кислорода и большой плотности посадки, - говорит бизнесмен. - Потратив солидные средства на приобретение сомов-производителей и бассейнов, создание систем замкнутого водоснабжения, фильтрации воды и подведение инженерных коммуникаций, мы уже окупили часть из них, реализовав местным рыбководческим хозяйствам мальков, вернее, "подростков" рыбы размером 8-10 сантиметров в возрасте 50-60 дней. Остальное оставили на выращивание и в скором времени надеемся получить более 10 тонн диетической продукции.

Реализация второго проекта - возведение современного тепличного комплекса площадью две тысячи квадратных метров.

- Затраты на строительство теплицы, посадку и выращивание саженцев помидоров с крупными плодами и хорошей отдачей урожая составили приблизительно семь миллионов сумов на каждые 100 квадратных метров, - рассказывает предприниматель. - Общая сумма вложений 140 миллионов сумов, а в качестве дивидендов собрали около 20 тонн помидоров.

Продолжая инвестировать в развитие аграрного сектора, молодой бизнесмен в настоящее время завершает строительство птицеводческого комплекса, где намерен выращивать одновременно до 10 тысяч голов бройлерных кур.

- Также близится к концу возведение первого в нашем районе spa-салона, который будет коренным образом отличаться от имеющихся сейчас салонов красоты и оздоровительных центров, - отмечает Шавкат Гадов. - Планируем создать в нем условия для проведения целого комплекса spa-процедур. Для этого сразу после завершения строительства собираемся приобрести необходимое оборудование и провести обучение персонала.

По словам предпринимателя, одновременное осуществление сразу нескольких проектов по различным направлениям стало возможным благодаря целому ряду льгот и преференций, предоставленных правительством страны субъектам малого бизнеса, а также практическому содействию со стороны местных органов государственной власти и институтов рыночной инфраструктуры.

Батыр Темиров. Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкадарьинская область.

Деловой курьер

Перспективы хлопковой промышленности

Холдинговая компания "Узпахтасаноатэкспресс" наметила новые цели и задачи по развитию сферы хлопководства согласно Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

В нашей стране разработана концепция развития сферы хлопководства по реализации основных направлений Стратегии развития, согласно которой намечена реализация конкретных задач в сфере модернизации предприятий отрасли, локализации продукции, широкого привлечения зарубежных инвестиций.

Холдинговая компания является членом Международной хлопковой ассоциации, Бременской хлопковой биржи и других крупных хлопковых ассоциаций и бирж. Освоены такие новые рынки, как Пакистан, Индонезия, Вьетнам. В результате предпринятых системных мер в сезоне 2016 года доля "высшего" и "хорошего" класса волокна в общем урожае хлопка составила 92 процента.

Совершенствуется национальная система классификации хлопкового волокна, внедряются новые измерения качества - звенья для хлопкового волокна низкого сорта, приняты новые стандарты по хлопковому волокну.

Для дальнейшего повышения конкурентоспособности и востребованности узбекского волокна на мировом хлопковом рынке совместно с Международной финансовой корпорацией в Ферганской и Джизакской областях, основываясь на принципах "ВС1" (Инициатива по улучшению хлопка), ведутся обсуждения в сфере реализации проекта по внедрению стандартов устойчивого развития хлопководства.

В процессе капитального ремонта хлопководческих заводов, масложировых комбинатов и хлопковых терминалов отрасли принимаются меры по установке комплекса оборудования нового поколения.

С. Шоева. Корр. УзА.

Курсом преобразований

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему "Развитие легкой промышленности, обеспечение реализации инвестиционных проектов в регионах республики, создание новых рабочих мест и приоритеты экономического развития".

За годы независимости в развитии легкой промышленности благодаря мудрой и продуманной политике руководства нашей страны открылись новые перспективы. Акценты сместились с производства хлопка-сырца и полуфабрикатов из него на выпуск готовой текстильной продукции, востребованной как на внутреннем, так и внешнем рынках. Выросло количество субъектов предпринимательства, занятых этой деятельностью. Сегодня в структуру акционерного общества "Узбекенигилсаноат" входит более 450 текстильных, швейно-трикотажных предприятий, свыше 30 процентов из них - с участием иностранного капитала. Морально устаревшее оборудование заменено новым, энергоэффективным от ведущих мировых компаний, внедряются инновационные технологии, позволяющие значительно усовершенствовать качество выпускаемой продукции. Благодаря этому в стране ежегодно производится пряжи более 590 тысяч тонн, хлопчатобумажных тканей - 485 млн квадратных метров, трикотажного полотна - 103 тысячи тонн, готовой одежды - 660 млн единиц и чулочно-носочных изделий - 132 млн пар.

- Значительно выросла инвести-

ционная привлекательность отрасли, - подчеркивает начальник управления привлечения инвестиций АО "Узбекенигилсаноат" Шохрух Рахимов. - В ее развитие вложено свыше 2,5 млрд долларов и осуществлено более 300 инвестиционных проектов. В рамках Программы мер по дальнейшему развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности на 2017-2019 годы, утвержденной постановлением Президента страны от 21 декабря 2016 года, предусмотрено немало проектов, на финансирование которых направят солидные средства. Девять текстильных предприятий в Наманганской, Сурхандарьинской, Джизакской и других регионах уже введены в строй. Это позволит увеличить экспортный потенциал почти в два раза, объемы производства - в 3,7 раза. Будет создано 27 тысяч рабочих мест, в основном в сельской местности.

Новиством также станет создание современных текстильных кластеров. Их производственный цикл включает в себя цепочку от выращивания хлопка до выпуска готовых текстильных изделий с высокой добавленной стоимостью.

За более чем двадцать лет ассортимент заметно вырос. Сегодня на прилавках магазинов и

базарах можно найти не только хлопчатобумажную, но и технические, жаккардовые ткани, брезент и многое другое. В скором времени номенклатура пополнится новыми видами продукции. Активно ведется работа по применению в производстве нехлопкового текстильного сырья - синтетических нитей, смесовых тканей. Подобные предприятия откроются в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Навоийской и других областях.

Крупные позитивные преобразования, которые сегодня происходят в легкой промышленности, не могут идти в отрыв от подготовки квалифицированных кадров. Специально выпускает ряд комеджей и Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности. Учебный процесс направлен на воспитание профессионалов своего дела, обладающих глубокими теоретическими и практическими знаниями. Дополнительно на базе этого вуза по линии содействия правительства Республики Корея создается Узбекско-корейский учебно-практический текстильный технопарк с объемом инвестиций 15 млн долларов. Главными его целями станут внедрение передовых технологий, проведение исследовательских работ, дизайн готовой одежды, обмен опытом. Его двери откроются осенью следующего года.

Камилла Кайсарова.

Суды должны стать "Обителью справедливости"

В соответствии с разработанным под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в судебной системе нашей страны осуществляются коренные реформы. Их главная цель - обеспечить беспрепятственный доступ граждан к правосудию, подлинную независимость судебной власти, усилить гарантии надежной защиты прав и свобод человека.

На состоявшемся 13 июня текущего года под председательством Президента нашей страны видеоселекторном совещании, посвященном состоянию дел в сфере обеспечения правосудия, проблемам и задачам на перспективу, были всесторонне проанализированы оживающие своего решения недостатки и сделаны важные практические выводы.

Эти особенности нашли свое воплощение на состоявшемся во дворце "Туркистон" в Ташкенте совещании, посвященном принятию Обращения судей нашей страны к народу Узбекистана. В мероприятии приняли участие члены Высшего судебного совета, судьи Верховного суда, председатели, судьи и работники судов на местах, заместители председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента - председатели комитетов женщин, руководители республиканского правления и региональных отделений Фондов "Нуроний" и "Махалла", Союза молодежи Узбекистана, председатели сходов граждан малых городов и Ташкентской области, студенты Ташкентского государственного юридического университета.

Председатель Общественного центра социальной поддержки ветеранов судебной системы Узбекистана У. Мингбоев, председатель Верховного суда Республики Узбекистан К. Комилов, председатель Высшего судебного совета М. Усмонов и другие отметили, что осуществляемые под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева исторические преобразования по совершенствованию и оптимизации судебной системы

страны с учетом современных требований и международных стандартов в сфере правосудия нацелены на полное обеспечение верховенства справедливости и законности в нашем обществе, достижение народом удовлетворенности жизнью.

Указ главы нашего государства "О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан" от 21 февраля текущего года поднял государственную политику в этой сфере на качественно новый этап. В соответствии с этим указом сформирован единый высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства - Верховный суд Узбекистана, упразднена не соответствующая сущности отправления правосудия практика направления судами уголовных дел на дополнительное расследование.

Коренным образом усовершенствован порядок подбора кандидатов и назначения на должности судей, образован новый орган судебного сообщества - Высший судебный совет. Пересмотрены действующая структура и штатная численность работников судебной системы, они усовершенствованы и оптимизированы с учетом современных требований и рационального распределения служебных задач судей.

Устранению, выполнению которых требует от каждого руководителя и работника сферы критически походить к своему делу, руководствоваться приоритетом справедливости и законности. На совещании заслушана информация председателей Верховного суда и Высшего судебного совета, отчеты председателей областных судов о прошедших в каждом регионе критических обсуждениях, сделанных выводах, разработанных конкретных планах и программах по полному устранению имеющихся в судебной системе недостатков и механизмах их реализации. Критически проанализированы состояние дел в сфере, причины возникновения проблем и пути их решения.

Реализуется план комплексных мер, утвержденный постановлением Президиума Верховного суда от 24 июня текущего года. Этим решением утверждена "дорожная карта" по незамедлительному решению приоритетных задач в судебной системе. Образованы рабочие группы Верховного суда по реализации "дорожной карты". Ее исполнение взято под строгий контроль.

Составлен список дел, по которым на протяжении долгого времени не выносятся окончательные решения, определены конкретные меры по устранению таких случаев. Принято постановление Президиума Верховного суда "Об утверждении методических рекомендаций по проведению выездных судебных заседаний", утверждены и направлены всем судам методические рекомендации и перечень дел, рассмотрение которых целесообразно проводить на выездных судебных заседаниях.

Внедрена практика рассмотрения Верховным судом и областными судами в первой инстанции уголовных, гражданских, экономических и административных дел сложной категории, подведомственных нижестоя-

тельности судов и судей, свидетельствует о наличии множества проблем в данном направлении. В день в Верховный суд поступает в среднем более 250 обращений. На мероприятии жесткой критике подвергнуты факты безразличия к работе с обращениями в областных и районных судах, случаи, когда некоторые районные суды не удостоверяются даже ознакомиться с содержанием обращений. Отмечалось, что председатели областных судов должны в течение не менее трех дней в неделю выезжать в районы и изучать на местах состояние судопроизводства, такие изучения будут проведены в каждом суде.

Нынешнее скоротечное время и осуществляемые в нашей стране реформы требуют вести открытый диалог с народом, чтобы обеспечить надежную защиту прав и свобод граждан, - говорит председатель Ташкентского городского суда по уголовным делам Бахтиёр Исмолов. - Несмотря на проделанную работу после встречи с Президентом нашей страны, нельзя сказать, что мы достигли полного правосудия, это чувствуют и наши граждане. На сегодняшний день мы еще раз критически проанализировали нашу деятельность, что стало важным шагом к превращению суда в истинную "Обитель справедливости". Будем осуществлять правосудие честно и добросовестно, как велит нам долг судьи и наша совесть, самое главное, берем на себя ответственность за то, чтобы каждое принятое нами решение было законным, обоснованным, соответствовало принципам справедливости и гуманизма.

На мероприятии отмечалось, что Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев на состоявшемся 13 июня текущего года видеоселекторном совещании указал на серьезные проблемы и недостатки в судебной системе и обозначил конкретные задачи по их

устранению, выполнению которых требует от каждого руководителя и работника сферы критически походить к своему делу, руководствоваться приоритетом справедливости и законности. На совещании заслушана информация председателей Верховного суда и Высшего судебного совета, отчеты председателей областных судов о прошедших в каждом регионе критических обсуждениях, сделанных выводах, разработанных конкретных планах и программах по полному устранению имеющихся в судебной системе недостатков и механизмах их реализации. Критически проанализированы состояние дел в сфере, причины возникновения проблем и пути их решения.

Реализуется план комплексных мер, утвержденный постановлением Президиума Верховного суда от 24 июня текущего года. Этим решением утверждена "дорожная карта" по незамедлительному решению приоритетных задач в судебной системе. Образованы рабочие группы Верховного суда по реализации "дорожной карты". Ее исполнение взято под строгий контроль.

Составлен список дел, по которым на протяжении долгого времени не выносятся окончательные решения, определены конкретные меры по устранению таких случаев. Принято постановление Президиума Верховного суда "Об утверждении методических рекомендаций по проведению выездных судебных заседаний", утверждены и направлены всем судам методические рекомендации и перечень дел, рассмотрение которых целесообразно проводить на выездных судебных заседаниях.

Внедрена практика рассмотрения Верховным судом и областными судами в первой инстанции уголовных, гражданских, экономических и административных дел сложной категории, подведомственных нижестоя-

К 100-летию со дня рождения Шарафа Рашидова Достойный сын Родины

В нынешнем году наш народ отмечает славную дату - столетие со дня рождения выдающегося государственного деятеля и писателя Шарафа Рашидова, внесшего неоценимый вклад в развитие республики.

Хорошо известна общественно-политическая деятельность Шарафа Рашидова. Почти четверть века в чрезвычайно сложные и тяжелые годы возглавлял он республику. С его именем связана широкомасштабная созидательная работа, направленная на процветание нашей страны, строительство новых городов, крупных промышленных предприятий, освоение целинных земель. Особой его заботой и вниманием была окружена молодежь. Помню, как механизатор Мамаджан Дададжанов из Андижанской области по своей инициативе решил отправиться в Голодную степь. После этого со всех концов Узбекистана

потянулись ребята за романтикой трудовых будней. Благодаря их энтузиазму и поддержке Шарафа Рашидова в те годы в сельскохозяйственный оборот было введено свыше 650 тысяч гектаров пустынных земель, построено шесть миллионов квадратных метров жилья, организовано 162 новых хозяйства. Там возвели десятки тысяч километров линий электропередачи, инженерных коммуникаций, автомобильных дорог, сотни социально значимых объектов. На базе освоенных земель организованы Сырдарьинская и Джизакская области, 17 новых районов, население которых в то время превышало миллион человек.

Под руководством Шарафа Рашидова большое внимание уделялось строительству водохозяйственных и крупных ирригационных объектов. Особенно актуален был этот вопрос для жителей Бухарской области. Его решения по предложению руководителя страны начали строительство Аму-Бухарского канала. На его сооружение были мобилизованы ведущие специалисты республики, работа осуществлялась ускоренными темпами. Со сдачей важного объекта в эксплуатацию появилась возможность орошать амударьинской водой до 90 процентов оливных земель области.

А разве можно забыть такие грандиозные свершения, как строительство Навоийской ГРЭС, крупнейшего в Средней Азии Бухарского текстильного комбината и многих дру-

гих важных социальных объектов, возведенных по инициативе Шарафа Рашидова? Строительство текстильного предприятия-гиганта обеспечило занятость нескольких тысяч человек.

Мой большой профессиональный путь также начался с благословения Шарафа Рашидовича. В 1962-м я был утвержден руководителем республиканской молодежной организации. Каждая встреча с этим замечательным человеком оставляла глубокое впечатление, придавала новых сил и энергии. Судьба еще не раз сводила нас и в годы моей последующей работы на различных ответственных должностях в органах государственной власти и управления Каракалпакстана, родной Бухарской области. Каждый раз, приезжая в тот или иной регион, глава Узбекистана живо интересовался ходом созидательных работ, жизнью и бытом людей, оказывал всестороннюю помощь в решении возникавших проблем.

Его высокие человеческие качества, самоотверженное служение интересам республики и народа дос-

тожны всяческого уважения. Любые попытки очернить имя великого сына Узбекистана были рассеяны в прах стараниями Первого Президента нашей страны Ислама Каримова. На заре независимости на специальном совещании на родине Шарафа Рашидова в городе Джизаке он заявил о необходимости реабилитировать доброе имя лидера республики. Осенью 1992 года наш народ широко отметил 75-летие со дня его рождения.

Как представителя старшего поколения, не понаслышке знавшего Шарафа Рашидовича, меня очень обрадовало и наполнило гордостью постановление Президента Шавката Мирзиёева "О праздновании 100-летия со дня рождения выдающегося государственного деятеля и писателя Шарафа Рашидова". С памятью о нем неразрывно связаны история Узбекистана, жизнь нашего народа. Его светлый образ остается мерилом честного гражданина и человека, беззаветно трудившегося на благо своего Отечества.

**Дамир Ядгаров.
Ветеран труда.**

Помогут дошкольникам

Меньше значит больше, говорят ученые, когда дело касается обучения детей новым словам благодаря иллюстрированным книжкам. Оказывается, дошкольники лучше запоминают новые слова при чтении книжек с небольшим количеством картинок вопреки распространенному мнению.



Издательства выпускают красочные учебники, чтобы привлечь потенциальных покупателей. Однако психологи показали, что наличие более чем одной иллюстрации на странице в результате лишь снижает способность дошкольников запоминать новые слова. Так, специалисты читали сборники рассказов детям в возрасте трех лет. Одни взяли издание с маленьким количеством иллюстраций. Другие читали книгу, проиллюстрированную на каждой странице. Отмечается, что все картинки давали ребенку представление о новых объектах, речь о которых шла в повествовании. Оказалось, что дети, которым читала первая группа исследователей, запомнили в два раза больше слов, чем дошкольники, которым читали книги с большим количеством иллюстраций.

(vesti.ru)

Раскрыт секрет бетона

Американские, китайские и итальянские геологи раскрыли секрет долговечности древнеримского бетона, постройки из которого насчитывают более двух тысяч лет.

Бетон, использовавшийся строителями в Древнем Риме, был высокого качества из-за применения смеси морской воды, вулканического пепла и известки, которая способствует росту минерализации и, как следствие, высокой прочности материала. Ученые обнаружили, что в трещинах материала происходит формирование минералов, данный процесс вызван приливной эрозией. Это доказывает, что воздействие морской воды на бетон продолжается даже после завершения строительства. Сочетание золь, воды и известки приводит к пуццоланической реакции, примерно такие же процессы существуют при формировании вулканических туфов. Применяемая в настоящее время современный бетон обычно деградирует в течение нескольких десятилетий.

(lenta.ru)

Лучший аквапарк

Лучшим аквапарком мира четвертый раз подряд признан Siam Park, расположенный на Тенерифе (Испания). Он стал первым в рейтинге Traveller's Choice, ежегодно составляемом порталом для путешественников TripAdvisor.



Второе место списка занимает аквапарк Beach Club в бразильском городе Баян, тресте - Waterbom Bali в Куте (Индонезия). Все остальные места в топ-10 разделили парки из ОАЭ, США и Бразилии. Премия Traveller's Choice вручается с 2002 года. Ее лауреаты выбираются на основе комментариев и оценок пользователей TripAdvisor.

(lenta.ru)

Дворцы для птиц

Плотник Джон Аузер из канадского города Беагрейв 25 лет строит дома для людей, но более десяти лет назад вышел на пенсию по состоянию здоровья. При этом любимое занятие не забросил. Правда, теперь оно ориентировано на жилищные потребности птиц - мастер строит для них многокомнатные скворечники.



Работа над некоторыми замысловатыми конструкциями на десятки "комнат" занимает у него до двух лет. Самый большой скворечник, который смастерил мастер, был шириной девять метров, высотой два метра и весил около 240 килограммов. Как рассказывает 52-летний пенсионер, часто люди заказывают ему уменьшенные копии своих домов.

(newsru.com)

Молодежь нового времени

Асаль Атаева немногим больше семнадцати лет, а на ее счету уже десятки выставок и побед на конкурсах молодых талантов. Рисует то, что кажется ей красивым и интересным, а таковым она считает все. Сочетая в себе детский восторг и объективный взгляд на мир, создает полотна, пытаясь отразить в них себя такой, какою она есть, какой стремится стать. Но более всего девушка мечтает оставить свой след в истории искусства, притом, что след этот будет не размазанной кляксой, а самым настоящим шедевром.

Она принадлежит к категории людей - юных, талантливых с множеством перспектив. Им только и нужно, что холст да набор кистей с красками, чтобы заставить мир вокруг преобразиться. Кто-то меняет историю с помощью изобретений, а возможно, именно Асаль Атаева станет одной из тех, кто изменит мир с помощью сочных цветов, разбавленных и приправленных талантом с воображением.

Ей еще не исполнилось и двенадцати, когда решила перейти от рисования на полях тетрадей к "настоящему" искусству. Представления о том, что же такое это самое искусство, она с тех пор сменила, смеется над прежней собой, а вот мечта осталась. Мотивации было хоть отбавляй: сама нашла ближайший к дому детский центр "Баркамол авлод", добиралась туда на занятия. Добивалась своей цели всеми силами.

Сегодня ее хорошо знают "коллеги", посетители выставочных залов, где проводят дни юных художников, фестивали, ярмарки, мастер-классы. Но так было не всегда. Кроме семьи, не-

На светлой стороне...



многие поддержали ее в начале творческого пути. Говорили, мол, только время драгоценное тратишь, займись лучше языками или играй на музыкальном инструменте, больше пригодится. А она упорно стояла на своем, объясняла, что это не просто мимолетное увлечение, не хобби, которое будет заброшено через пару месяцев. Так и произошло, сегодня она упорно идет к поставленной цели, верит в свои силы и талант.

Раньше слышала о центрах "Баркамол авлод", что там можно многому научиться, преподаватели хорошие. В один прекрасный день собрала все свои краски с карандашами, прихватила и альбом, причем не один, и пошла туда. Приняли меня очень хорошо, посмотрели работы, но сказали все-таки прийти с родителями, - вспоминает Асаль.

Сабина Алимова.

Мир в интернете

Первые "ласточки"

Первый выпуск специалистов Центра профессионального обучения состоялся в Самарканде. Долгожданные дипломы получили 240 выпускников. Они обучались в рамках совместного проекта Министерства занятости и трудовых отношений Узбекистана с Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA) "Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане".

Первый такой центр открыт в столице в 2012 году. За эти годы в нем прошли обучение более двух тысяч юношей и девушек. Они обеспечены работой по специальности. Также подписаны договоры с корейскими вузами для дальнейшего обучения выпускников. Открытие центра в Самарканде состоялось в сентябре прошлого года. В рамках проекта на его территории построены учебно-лабораторные и вспомогательные здания, мастерские и общежитие.

Обучение проводится по четырем направлениям: информационно-коммуникационные технологии, электроника и электротехника, ремонт и техническое обслуживание автомобильной техники, сварочные работы и сантехника. Набор на курсы осуществляется два раза в год в сентябре и январе. Любая желающая

может сдать документы, но право получить специальность она обретет только после сдачи тестовых испытаний.

Курсы длятся десять месяцев. Помимо теоретических занятий, учащиеся проходят практику на различных предприятиях, - рассказывает директор центра Исмаил Эргашев. - В центре разработаны учебные планы и программы с учетом мирового опыта на основе государственных образовательных стандартов. Прием на работу преподавателей осуществлялся на конкурсной основе.

С недавнего времени здесь начали функционировать дополнительные курсы по изучению английского, корейского, русского и японского языков.

Аналогичные центры планируются открыть в Ургенче, Шахрисабзе и Коканде.

**Замира Балтаева.
Самаркандская область.**

Люди интересных профессий Заповедь кузнеца

На рынках Туракурганского района - изобилие металлических изделий. Звучат удары молота о наковальню, не гаснет огонь в горне, а значит, по-прежнему востребовано древнее ремесло в современной жизни.

Раньше кузнецы были в каждом кишлаке, ведь в быту невозможно обойтись без услуг - все, что входило в домашнюю, кухонную утварь, изготавливали ремесленники. Теперь эта профессия на вес золота, зато жители каждого района знают, где и какой кузнец работает. Один из таких уникальных ремесленников - Жавлонбек Мирзаев из махали имени Хамида Алимаджана, что в районном центре. В его ассортименте 12 видов изделий - от кухонного ножа до лапки плуга фермера. Надежных и прочных.

Казалось бы, сегодня появились пластмассовая посуда, выпускаются орудия труда для поля и огорода из композитных материалов. Но нет, не гаснет огонь в кузнице, сельчанам нужны кетмень, тятка - то, чего нет на рынке. И тут выручает кузнец.

Современный ремесленник-кузнец изготавливает такие изделия, которые не сможет в производственных условиях сделать предприятие методом штамповки, то есть необычные по форме, размеру, - отмечает начальник областного объединения ремесленников Икромжон Каримов.

Жавлонбеку нет еще и сорока, но он хорошо знает историю кузнечного дела, в памяти остались напутствия наставника Мухомбая усто о том, что если кузнец мысленный, способен разгадать в быту людей потребность на что-либо, никогда без дела не останется. Для него это изречение аксакала стало формулой успеха в профессии.

Каждый день с рассвета до заката возле его мастерской собираются земляки, пришедшие заказать что-то срочное для дела, дома. Иногда приносят заказы, которые невозможно выполнить без чертежа, воображения. Вспоминает Жавлонбек, как пришла весной садовод из соседней махалы, попросил изготовить дугообразную мотыгу, что вначале показало ремесленнику странным. Взял бумагу, ручку и дал в руки земледельцу, чтобы тот не словами, а на чертеже представил свою идею.

Кузнец выполнил заказ, теперь на плантации растут цветы, а садовода легко обрабатывает почву, не устает благодарить кузнеца.

Почти все заказы - идеи дехкан, домохозяек, частных предпринимателей. Кто-то просит сделать удобный инструмент, посуду и даже сувениры. Изредка принимаются на ремонт антикварные предметы домашнего обихода. Был случай, принесли медный самовар XVIII века, просили заменить дымоход. Пришлось поразмыслить, как это выполнить, ведь в восстановлении старинного тульского самовара надо было заняться впервые литьем цветного металла. Получилось. Трубку дымохода выполнил из медного листа - не отличишь от оригинала.

Первая заповедь профессии - качественно выполнить заказ. В лексиконе Жавлонбека Мирзаева нет словосочетания "постарайся", "как смогу", мастер считает, заказчик должен уйти уверенным, что изделие будет выполнено добросовестно и в срок.

Каждому, кто приходит к нему с заказом, обращается со словами "келиб турин" ("заглядывайте к нам", или "приходите еще"). Поэтому и уважение земляков к нему ответное, искреннее, как к добросовестному кузнецу, труженику, чья работа высоко ценится, а изделия не только помогают сельчанам облегчить быт, но и передаются из поколения в поколение.

**Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.**

Синтез традиций и современности

В Центре развития ремесел при Каракалпакском отделении Академии художеств Узбекистана в Нукусе проходит двухдневный тренинг по синтезу традиционных ремесел и инновационного дизайна для молодых ремесленников и дизайнеров Каракалпакстана. Его организаторы - представительство ЮНЕСКО в Узбекистане совместно с Каракалпакским отделением Академии художеств Узбекистана.

Тренинг проводится в рамках совместной программы ООН "Укрепление потенциала жизнеустойчивости населения, пострадавшего в результате кризиса Аральского моря, посредством создания многопартнер-

ского фонда по безопасности человека для региона Приаралья".

Основная цель курса - обучение около 25 ремесленников и дизайнеров знаниям по традиционной культуре Каракалпакстана, использова-

нию техник традиционных ремесел в современном дизайне. Тренинг также направлен на улучшение качества ремесленных изделий и соответствие современным реалиям рынка. Он является и подготовительным мероприятием к третьему фестивалю традиционного текстиля "Атлас байрам" ("Праздник атласа"), который пройдет в сентябре в Маргилане.

Ия Серебряная.

"Шарк тароналари"-2017

В Регистане зазвучат мелодии мира

В Самарканде в этом году в одиннадцатый раз проводится международный фестиваль "Шарк тароналари".

Организованный по инициативе Первого Президента нашей страны Ислама Каримова в 1997 году и проводимый каждые два года, этот форум искусства завоевывает все большую популярность тем, что служит бережному сохранению и развитию традиций национальной музыки и песенного искусства, объединению посредством искусства наций и народностей с различными языками, музыкой, традициями, приобщению людей к красоте и гуманизму. Это можно видеть и на примере того, что в фестивале принимают участие представители со всех континентов, и на примере расширения их рядов. Если в первом фестивале "Шарк тароналари" участвовали представители искусства из 31 государства, то в десятом фестивале 2015 года участвовали представители 67 стран. В этом году ожидается расширение рядов участников.

В эти дни идет активная подготовка к одиннадцатому международному музыкальному фестивалю. Утверждены состав рабочей группы Самаркандского областного хокимията по подготовке и проведению фестиваля и план мероприятий. В целях реализации этих планов и организации мероприятий на высоком уровне создано 18 групп. Они осуществляют работу по оказанию качественных сервисных услуг в процессе подготовки к фести-

стивалю, оформлению улиц, встрече и проходам гостей и других мероприятий. Для предоставления им необходимой помощи, обеспечения необходимой информацией, решения вопросов по подготовке и проведению фестиваля налажена деятельность штаба областного хокимията. Деятельность рабочих групп, реализуемая ими работа все это обсуждается на заседаниях штаба, разрабатываются необходимые предложения и рекомендации.

На площади Регистан установлена основная сцена фестиваля и начата подготовка к церемонии открытия. Предпринимаются необходимые меры по организации фотовыставок об истории международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", национальных музыкальных инструментов, исторических костюмов, произведений изобразительного и прикладного искусства, изделий национального ремесленничества в медресе Мирзо Улугбека, Самаркандском центре ремесленничества и городских музеях. В парках культуры и отдыха, детских школах музыки и искусства в городе Самарканде, Акдаринском, Ургутском, Тайлакском, Самаркандском, Джамбайском, Пастдаргомском и Пайарыкском районах создаются условия для представления внеконкурсных фестивальных программ.

Участников и гостей фестиваля запланировано разместить в гостиницах "Регистон плаза", "Регал палас", "Регистон", "Нодир Самарканд", "Арк Самарканд", "Зилол Бахт" и других, - говорит заместитель начальника Самаркандского областного управления по развитию туризма Д. Бердикулов. - Так, услуги организуются с учетом их языка, культуры, традиций и ценностей. Для обслуживания избранных рестораны и кафе, обслуживающие на уровне международных стандартов. В этих учреждениях для участников наряду с национальными блюдами можно приготовить блюда по заказу гостей.

Исходя из опыта предыдущих лет, для сопровождения гостей и участников фестиваля в качестве гидов-переводчиков будут привлечены профессор-преподаватели и студенты Самаркандского государственного института иностранных языков.

Отобраны 100 основных и 50 резервных гидов-переводчиков по десяти языкам, - говорит ректор Самаркандского государственного института иностранных языков И. Тухтаев. - Из них 51 - профессора-преподаватели, 99 - студенты. Для повышения знаний переводчиков об истории и культуре нашей страны, содержания и значении реализуемых под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева реформ, истории и значении этого фестиваля проводятся учебные семинары. Организуются поездки по достопримечательностям Самарканды. Розданы справочники об экономике, культуре и других сферах Самаркандской области.

Скоро на площади Регистан зазвучат мелодии народов мира, которые будут способствовать сближению народов.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Туризм

Туристическая отрасль в Хорезмской области является одной из быстроразвивающихся благодаря неосцимому материальному и духовному наследию страны. Взаимопроникновению традиций, обычаев, культур, ремесел во многом послужил Великий шелковый путь.

Жемчужина Востока



Город Хива - визитная карточка Хорезма. Немало гостей сюда прибывает из Японии. И это не случайно. Между нашими странами налажены крепкие дружеские отношения и взаимовыгодное сотрудничество.

Повышенный интерес к древнему городу проявили газета "Asahi Shimbun", информационное агентство "Kyodo News" и другие СМИ, а также туристические компании Страны восходящего солнца.

В ходе визита гости посетили Ургенч, высоко оценили проводимые работы по развитию спорта в регионе. Побывали в спортивном комплексе "Ешлик", где отметили созданные условия для молодых спортсменов и их достижения на мировых аренах.

Это мой первый визит в Узбекистан, - говорит сотрудник газеты "Asahi Shimbun", журналист международного экономического департамента Рёсуре Ишибаши. - С восхищением смотрю на эти спортивные объекты, полностью укомплектованные инвентарем. Здесь созданы все необходимые усло-

вия для молодых спортсменов. В 2020 году в Токио пройдет Олимпийские игры. Надеюсь увидеть на них хорезмских спортсменов. Желаю им удачи в предстоящих соревнованиях.

Многовековые традиции и ценности нашего народа по сей день находят отражение в работах ремесленников, основная деятельность которых сосредоточена в древней Хиве. Эта жемчужина Хорезмского оазиса очаровала гостей.

Мы много знаем о достопримечательностях этого города из местных газет и телепередач, а еще от знакомых, побывавших здесь, - отметил редактор зарубежного новостного департамента ИА "KyodoNews" Ия Шинохара. - Много узнал об архитектурных сооружениях, обычаях, развитии ремесленничества.

Подобные визиты туристов связаны прежде всего с желанием познать историю нашей страны.

Латофат Саидханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Свой путь В ИСКУССТВЕ

О жизни и творчестве великого хафиза Камилджана Атаиязова повествует изданная книга "Устоздан колган дунё" ("Мир, оставленный наставником") Абдулы Сафаева.

По инициативе Президента в этом году страна отмечает 100-летие со дня рождения этого певца, музыканта и композитора. Автор рассказывает об особом месте К. Атаиязова в истории нашего исполнительского искусства и культуры в целом, его сильном голосе и удивительных личных качествах. Описаны подробности создания многих известных композиций, творческие поиски, закулисные радости и переживания. Основу книги составили воспоминания самого близкого соратника хафиза Атаиязова Абдальазизова, его учеников Бобомурода Хамдамова, Артыка Атаджанова, Алмахан Хаитовой и других известных людей.

По долгу памяти

Цикл увлекательных мероприятий организовали в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои.

Встречу под названием "Изумление, оставшееся за кадром" посвятили памяти заслуженного деятеля искусств, лауреата Государственной премии Хатама Файзиева. О его вкладе в развитие отечественной культуры говорили известные режиссеры, операторы и сценаристы Т. Камалова, Э. Ишмухамедов, А. Хамраев, Х. Насимов, народные артисты Б. Ихтияров и М. Ибрагимов, заслуженная артистка Л. Элтаева и другие гости. Отмечалось, что созданные при его участии ленты "Ты не сирота", "Ташкент - город хлебный", "Абу Райхан Беруни" и другие вошли в золотой фонд нашего кино. В рамках мероприятия состоялась показ документальной картины о нем "Волшебник изображения" и организована выставка фотографий, запечатлевших оператора и режиссера в процессе работы.

В центре внимания мероприятия на тему "Ученый, служивший вечности" оказался видный востоковед, член-корреспондент Академии наук, заслуженный деятель науки, доктор филологических наук Павел Булгаков. Уроженец Ташкента почти всю жизнь трудился в Институте востоковедения Академии наук Узбекистана, где изучал уникальные рукописи. Он ввел в мировой научный обиход ряд ранее неизвестных и перепроверенных памятников, включая труды Беруни "Геодезия" и "Канон Масуда", принимал участие в переводе "Канона врачебной науки" Ибн Сины, подготовке фундаментальной монографии "Жизнь и труды Беруни" и книги "Мухаммад аль-Хорезми". В целом он оставил свыше 140 трудов по истории литературы, науки и культуры Востока. Своими воспоминаниями о П. Булгакове и совместной работе с ним поделились академик А. Аскарков, доктор исторических наук Д. Юсупова и Ш. Камолитдин, другие ученые.

Музыкально-литературный вечер "Раздавая радость..." собрал поклонников Государственного ансамбля песни и танца "Шодлик", ныне продолжающего деятельность под названием "Узбекистон". Они обсудили историю славного коллектива, где в разные годы выступали многие известные деятели искусств. Об успехах ансамбля рассказали народные артисты В. Акилова, С. Мансурходжаева, К. Муминов, заслуженные артисты Х. Кадырова, Г. Рахматулаева и другие. А в фойе библиотеки устроили выставку фотографий о нем.

Подготовил
Алексей Романов.

Культурный диалог

Институт Гёте в Ташкенте проводит презентацию немецко-узбекской антологии "Литературные маяки".

С 2016 года проект "Литературные маяки" способствует литературному диалогу между Германией и Восточной Европой, Центральной Азией. Цель проекта - ознакомить читательскую аудиторию в России, Узбекистане, Украине, Беларуси, Казахстане и Грузии с творчеством современных немецких авторов. Первые чтения и обсуждения с такими немецкими писателями, как Мартин Шойбле, Дагмар Леопольд и Маттиас Наврат, состоялись в России в 2016 году, встреча с Маттиасом Югером - в Узбекистане, а также другими авторами в Украине, Грузии, Беларуси и Казахстане.

В 2017 году в рамках проекта "Литературные маяки" пять деятелей культуры из Центральной Азии с марта по июль совершили творческое турне через Восточную Европу в город Берлин для участия в литературном коллоквиуме (LCB) на озере Ванзее. Во время своих поездок они пообщались с литературной средой Берлина и обменялись мнениями с немецкими авторами. Гости коллоквиума стали узбекские поэты и переводчики Абдулла Шер и Азам Абидов. Также в рамках проекта Институтом Гёте в Ташкенте издана антология "Литературные маяки", которая включает в себя рассказы немецких и узбекских авторов. Во время ее презентации Азам Абидов прочитал отрывки из своих рассказов и поделился впечатлениями от своей поездки в Берлин.

Инобат Азимова.

Реклама

ЦЕНТР РАЗВИТИЯ И ВНЕДРЕНИЯ КОМПЬЮТЕРНЫХ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ «UZINFOSOM» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку оборудования и услуг в рамках реализации проекта «Совершенствование и укрепление технических мощностей ресурсов образовательной сети Ziyonet»

Вид тендера – открытый. В тендерных торгах могут принимать участие только отечественные производители или поставщики оборудования, закупаемого в рамках настоящего тендера.

Предмет тендера: закупка оборудования и услуг для совершенствования и укрепления технических мощностей ресурсов образовательной сети Ziyonet.

Заказчик: Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOSOM».

Адрес: 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 28-Б.
Телефон (+998 71) 238-42-00. E-mail: info@uzinfosom.uz

Рабочий орган: ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский район, квартал 5, д. 7, кв. 1.
Телефон: (+99871) 221-88-94. E-mail: n.alieva@consalting.uz или info@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 9.00 до 17.30 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации – 500 (пятьсот тысяч) сумов. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование: средства Фонда развития информационно-коммуникационных технологий Республики Узбекистан.

Максимальная стоимость закупки – 1 527 407 600 (один миллиард пятьсот двадцать семь миллионов четыреста семь тысяч шестьсот) сумов.

Сумма задатка при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки - 15 274 000 (пятнадцать миллионов двести семьдесят четыре тысячи) сумов.

Условия поставки: до склада заказчика по адресу: 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 28-Б.

Срок поставки: 90 банковских дней с момента получения поставщиком предоплаты.

К участникам тендера предъявляются квалификационные требования:

1. Учреждение (образование) участника тендера должно быть не менее 3 (трех) лет до объявления тендера.

2. Участник тендера:

- должен иметь надлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным контрактам;

- не должен находиться на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;

- не должен иметь задолженность по налогам и платежам;

- должен являться платежеспособным;

- иметь работы по поставкам оборудования, аналогичного данному тендеру.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 7 августа 2017 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, Юнусабадский район, квартал 5, д. 7, кв. 1.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о приеме от граждан Республики Узбекистан и граждан иностранных государств, близко знавших Первого Президента Республики Узбекистан, письменных, фото- и видеоматериалов, в которых отражены их воспоминания, связанные с жизнью и деятельностью Ислама Каримова

В целях увековечения памяти выдающегося государственного деятеля, Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, посвятившего свою жизнь строительству и становлению нашего независимого государства, упорно его позиций в мире, завоевавшего высочайший авторитет в стране и на международной арене, а также популяризации его наследия Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова при Президенте Республики Узбекистан продолжает прием от граждан Республики Узбекистан и граждан иностранных государств, близко знавших Первого Президента Республики Узбекистан, письменных, фото- и видеоматериалов, в которых отражены их воспоминания, связанные с жизнью и деятельностью Ислама Каримова.

Материалы могут быть направлены по адресу: 100163, г. Ташкент, ул. Афросиёб, д. 1/1.

Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова при Президенте Республики Узбекистан.

Телефон для справок 239-52-27.

Адрес электронной почты: immm@umail.uz,

majmua@umail.uz

Утерянный кадастр на жилой дом, выданный государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости Учтелинского района города Ташкента согласно договору дарения на имя Тухтаева Шухрата Абдукадыровича и Тухтаева Фурката Абдукадыровича от 28.11.2001 года (реестр № 8736), считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

R-275



Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А. С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0597) 792-00-62

Дежурный редактор - Б. Атаджанов
Корректор - Л. Аббасова

Дежурный - Ю. Мороз
Дизайн и верстка - Х. Алиев